
Важные изменения 
в законодательстве в 2019 году

Наши 
партнеры:



Послание 
президента 
Республики 

Казастан



Дополнительные 5% в ЕНПФ за счет 
фирмы перенесены на 2023 год



Запрет на проверки микро и малого 
бизнеса до 2023 года



При этом, в случае допущения нарушений норм и 
правил, к ним будут применяться жесткие 
административные меры вплоть до закрытия 
компаний с привлечением к ответственности их 
руководителей.



Отменить основной налог до 2023 года 
микро и малому бизнесу (ИПН)



Комитетом предложено не освобождать от 
уплаты налогов налогоплательщиков 
допускающих дробление бизнеса, реализующих 
подакцизные товары, участников 
внешнеэкономической деятельности, трейдеров, 
реализующих полезные ископаемыеКомитетом 
предложено не освобождать от уплаты налогов 
налогоплательщиков допускающих дробление 
бизнеса, реализующих подакцизные товары, 
участников внешнеэкономической деятельности, 
трейдеров, реализующих полезные ископаемые



Освобождение будет проведено в отношении 
добропорядочных и законопослушных 
налогоплательщиков, планируется ужесточить 
штрафные санкции в отношении 
незарегистрированных налогоплательщиков и 
допустивших сокрытие реализуемых товаров 



Для определения фактического размера и доходов 
предприятий будет  предложено пересмотреть 
критерии определения размерности предприятий 
(малый, средний и крупный).



Малый бизнес:
до 100 сотрудников
оборот до 757 500 000 тенге



В целях недопущения искусственного занижения 
доходов будет предложено ограничить сдачу 
декларации к уменьшению не чаще одного раза за 
один налоговый период



Ждем разъяснения в ближайшее 
время!



Трехкомпонентка:
- подписали 2 апреля 2019
- вступил в силу с 1 января 2019
- требования Минфина в сентябре 2019



Трехкомпонентка:
- онлайн кассовый
- POS-терминал
- система учета
- ИП



Трехкомпонентка:
Для использования необходимо будет 
в налоговую подать заявление



Трехкомпонентка:
Оборот по безналу увеличивается 
почти до 340 000 000 тенге, чтобы не 
слететь с упрощенного режима и не 
встать на НДС



С 1 января 2020 года:
МРП – 2 651 тенге
МЗП – 42 500 тенге



Разрешено использовать патент:
✔штукатурные работы
✔столярные и плотницкие работы
✔работы по покрытию полов и облицовке стен
✔малярные и стекольные работы
✔деятельность такси
✔грузовые перевозки автомобильным транспортом
✔управление недвижимостью за вознаграждение или на 

договорной основе
✔деятельность в области фотографии
✔переводческое (устное и письменное) дело
✔сдача в имущественный наем (аренду)

✔сдача в имущественный наем (аренду) транспортных 
средств

✔прокат и имущественный наем (аренда) 
развлекательного и спортивного инвентаря

✔прокат видеозаписей и дисков
✔прокат и имущественный наем (аренда) прочих 

предметов личного потребления и бытовых товаров
✔сдача в имущественный наем (аренду) 

сельскохозяйственной техники и оборудования

✔сдача в имущественный наем (аренду) офисных машин 
и оборудования, включая вычислительную технику

✔услуги в области спортивного образования и 
образования специалистов организации досуга

✔услуги образования в сфере культуры
✔услуги в области прочего образования
✔вспомогательные образовательные услуги
✔деятельность в области искусства
✔ремонт компьютеров и периферийного оборудования
✔ремонт коммуникационного оборудования
✔ремонт предметов личного потребления и бытовых 

товаров
✔парикмахерские услуги
✔маникюр и педикюр
✔ветеринарные услуги
✔услуги по обработке земельных участков
✔услуги по уборке жилых помещений и ведению 

домашнего хозяйства
✔услуги носильщиков на рынках, вокзалах
✔изготовление и ремонт музыкальных инструментов
✔выпас домашних животных



Налоговая амнистия:
задолженность должна быть 
начислена до 1 октября 2018 года + 
добавили дополнительные формы, 
которые отправляются сейчас. Но за 
период до 1 октября 2018 года



Сотрудники:
все ИП и ТОО должны 
зарегистрироваться на портале 
https://enbek.kz 
Когда появляется вакансия ее нужно 
размещать на портале!
Штраф не предусмотрен!



ОКЭД:
Проверьте свои ОКЭДЫ. 
Неправильный ОКЭД может влиять на 
СУР



Всё про кассовые 
аппараты



Что должно быть в чеке
1) наименование налогоплательщика; 
2) идентификационный номер налогоплательщика; 
3) заводской номер контрольно-кассовой машины; 
4) регистрационный номер контрольно-кассовой машины в налоговом органе; 
5) порядковый номер чека; 
6) дату и время совершения покупки товаров, выполнения работ, оказания услуг; 
7) цену товара, работы, услуги за единицу; 
8) фискальный признак; 
9) наименование оператора фискальных данных и реквизиты интернет-ресурса оператора 
фискальных данных для проверки подлинности контрольного чека контрольно-кассовых 
машин с функцией фиксации и (или) передачи данных; 
10) наименование товара, работы, услуги; 
11) количество приобретаемых товаров, работ, услуг, единицу их измерения; 
12) общую сумму продажи товара, работы, услуги; 
13) сумму налога на добавленную стоимость с указанием ставки по облагаемым налогом на 
добавленную стоимость оборотам по реализации товаров, работ, услуг – в случае, если 
налогоплательщик является плательщиком налога на добавленную стоимость; 
14) адрес места использования контрольно-кассовой машины; 
15) штриховой код, содержащий в кодированном виде информацию о чеке контрольно-
кассовой машины.



Штрафы
В соответствии с Кодексом Республики Казахстан «Об административных 
правонарушениях» административных мер к новым требованиям по содержанию чека 
ККМ не предусмотрено.

Поправки планируются с 1 января 2020 года, следовательно есть время до конца года 



Информация
- наименование товаров можно группировать;

- если предоплата или аванс, так и пишем;

- штук, шт., услуга, ус. – на Ваше усмотрение;

- адрес регистрации ККМ;

- регистрация, перерегистрация, снятие с учета – через портал ОФД;

- webkassa, QAZAQ KKM – чек согласно всем новым требованиям;

- новая прошивка есть на все кассовые аппараты (у кого есть договор технического 
обслуживания – бесплатно, без договора – 3 000 тенге);

- Следующий шаг – маркировка товара…



С 1 января 2020 года планируется 
убрать все предупреждения по 
кассовой дисциплине и POS-
терминалам и установить штраф 40 
МРП



QAZAQ KKM
УМНОЕ РЕШЕНИЕ ДЛЯ МИКРО И МАЛОГО БИЗНЕСА
ОТ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ЦЕНТРА ПОМОЩИ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

РАБОТАЕТ НА ПЛАТФОРМЕ АПК WEBKASSA 1.0



QAZAQ KKM – касса нового поколения
программная ККМ c функцией передачи данных

Вход с любого устройства через WEB-браузер (компьютер, планшет, 
смартфон)



ПРЕИМУЩЕСТВА QAZAQ 
KKM

К печати чеков подойдет любой 
струйный,  лазерный либо термо 
принтер



ВОЗМОЖНОСТИ QAZAQ 
KKMПерсональные настройки кассы

❖ Выбор типа скидки (% или в тенге) для каждой кассы
❖ Выбор типа округления тиын для каждой кассы
❖ Выбор отделов(секций) для каждой кассы
❖ Автозакрытие смены по указанному времени для каждой 

кассы
❖ Отправка Z-отчета при закрытии смены на указанный 

email
❖ Возможность использования наценки
❖ Выбор используемых в кассе типов оплаты
❖ Использование прайса с неограниченным количеством 

товаров
❖ Указание часового пояса, в котором работает касса



ВОЗМОЖНОСТИ QAZAQ 
KKM

УДАЛЕННЫЙ ДОСТУП К КАССАМ И 
КАССИРАМ

Личный аккаунт для каждого кассира, и супер
пользователь для управления другими аккаунтами



ПРЕИМУЩЕСТВА QAZAQ 
KKM

Другие возможности

❖ Фискализация и распечатка чека за 2 секунд

❖ Печать логотипа на чеке

❖ Печать рекламного текста на чеке

❖ Отправка электронного чека на e-mail, WhA и TG

❖ Возможность автономной работы

❖ Полная отказоустойчивость (не ломается)



Цена от 65 000 тг. 

Обслуживание от 1 000 тг. мес.

Проблемы с обрывами связи

Сложное исправление ошибок 

Ремонт

КЛАССИЧЕСКИЙ КАССОВЫЙ АППАРАТ



ЦЕНОВАЯ ПОЛИТИКА

Обязательное техническое обслуживание – 10 000 в 
год

QAZAQ KKM 40 000 T



ПРОГРАММА РАССРОЧКИ «20-20-10»

- первый платеж (при оформлении) – 20 000 
T;
- через месяц – 20 000 T;
- еще через месяц – 10 000 T (тех 
обслуживание).

Рассрочка от РЦПП. 100% одобрение 
каждому предпринимателю

QAZAQ KKM



ПРИНТЕР ПО СПЕЦИАЛЬНОЙ ЦЕНЕ

20 000 Т



Компенсация за кассовый аппарат
Для тех, кто приобретает кассовый аппарат в 2019 году и работает на патенте или 
упрощенном режиме налогообложения, предусмотрена компенсация от государства 
до
60 000 тенге.

Оборот за 2019 год * 1,5% (ИПН) полученный результат делим на 2 (но не более 60 
000)

В 910 форме за 2 полугодие 2019 года будут введены новые графы для 
корректировки. Расчет 910 формы в январе появится на сайте https://rcpp.kz



А у Вас есть карточка?



Клиенты часто на нее закидывают 
деньги?



А налоговая знает, что Вам туда 
закидывают деньги!



Хотите быть в курсе всех изменений?
Подписывайтесь!

rcppkz



https://rcpp.kz
+7 747 094 71 50


